
mostecký / mostecki

ZPRAVODAJ
2025 / červenec ZDARMA

Jede král aneb Jan Kazimír na Velké šanci
V roce 1655 prchal polský král Jan Kazimír se svými věrný-
mi do Uher před Švédy. Cestou se zastavil na Velké šanci… 
Vydejte se s námi do historie a přijďte v sobotu 19. 7. na jedi-
nečnou historickou akci do opevnění Velká šance.

Hlavním tématem programu je příjezd Jana Kazimíra na 
Velkou šanci, jeho setkání s  císařským velitelem, slavnost-
ní ceremoniál a ukázka útoku švédských jednotek na polské 
oddíly. Během celého dne budou probíhat ukázky života a vý-
cviku jednotek v táboře, prezentace dělostřelectva. Na děti 
čekají dobové kolotoče, zábavné interaktivní soutěže a špio-
nážní hra.

Program:
10:00	 Zahájení…výstřel z děla
10:30	 Souboje pěších oddílů s oddíly na koních
12:00	 Císařský velitel s posádkou vítá polského krále 
	 Jana Kazimíra
13:45	 Bojové ukázky jízdních oddílů
14:45	 Dělostřelectvo
15:30	 Bojová ukázka střetu polských a císařských 
	 jednotek se švédskými
16:15	 Slavnostní nástup vojenských jednotek
16:30	 Vystoupení kapely

Důležité:
Během dne bude v  rámci historického programu probíhat 
střelba z pušek a děla.

Kapacita parkování na Šancích je omezena, využijte prosím 
veřejnou hromadnou dopravu. Odjezdy ze zastávky Mosty 
u Jablunkova centrum: 9:16, 11:16., 13:16, 14:16, 15:09.

www.facebook.com/NCSance
www.gotic.cz

19. 7. 2025 od 10:00
opevnění Velká šance
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v červenci 2025 

dožívají životního jubilea:

95 let: 
Terezie Cieślarová 

94 let: 
Helena Kowalowská

93 let: 
Anna Bieleszová 

92 let: 
Jana Sikorová 

90 let: 
Lidie Kozerová 

Anna Niedobová 
80 let: 

Miroslav Bulawa 
Anna Kadłubcová 

Anna Kufová 

Zlatá svatba - 50 let  
společného života 

Libuše a Josef Kulišovi
Věra a Ervín Muchovi

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

V komunitním centru startuje 
prázdninový provoz
Školní rok máme za sebou a komunitní 
centrum (KC) čekají dva měsíce prázd-
ninového provozu. Období od loňského 
září do letošního června bylo u nás pří-
jemně rušné. Podařilo se nám realizovat 
čtyři kroužky pro školní děti – aktivita-
mi nabité Pohádkové cvičení, kreativitu 
rozvíjející Intuitivní malování, na rozvoj 
ručních prací zaměřené Začínáme háč-
kovat a  s  velkým úspěchem se setkal 
kroužek Kouzlo lesa, podporující v  dě-
tech vztah k lokální přírodě. Každý den 
v týdnu také v našich prostorách probí-
hala výuka soukromé ZUŠ Tutti Music.

Odpoledne kromě kroužků pro děti pa-
třilo KC také pravidelným aktivitám 
pro dospělé. Dvakrát týdně u nás celo-
ročně cvičily aktivní seniorky, realizo-
vány byly také kurzy SM systému, Jógy 
a Power jógy. Každou třetí středu v mě-
síci společně tvořily dámy v  Klubíčko-
vém klubu.

Pravidelná činnost se v  komunitním 
centru odehrávala i  během dopoledne. 
Maminky na rodičovské dovolené měly 
možnost se svými ratolestmi navštěvo-
vat dopolední kurzy Neposeda a  Před-
školička a  v  pátek pro ně od osmi do 
jedenácti hodin byla otevřená dětská 
herna. V průběhu května zahájila svou 
činnost podpůrná mateřská skupina 
„Vnímám tě, maminko“. V  dopoledních 
hodinách se u nás také dvakrát do mě-
síce, vždy v úterky, scházel klub seniorů.

Během školního roku se uskutečnilo 
rovněž množství přednášek, tvořivých 
workshopů i  celorodinných akcí, mezi 
které patří například tradiční Lampio-
nový průvod, Adventní dílnička, Foto-
běh nebo Cesta pohádkovým lesem, na 
kterou k nám zajíždějí i zájemci z okol-
ních obcí.

Přes léto ale pravidelný program utichá 
a činnost centra se soustředí na realiza-
ci příměstských táborů. Letos nás čekají 
opět čtyři turnusy. Na červenec jsou na-
chystány dva tábory pro školní děti – na 
turistiku zaměřený Poznáváme Beskydy 
a animovanou pohádkou inspirovaný tá-
bor V hlavě. Oba tábory jsou již plně ob-
sazeny a nepřijímají už ani náhradníky. 
Několik posledních volných míst je ale 
ještě na srpnových turnusech. V termí-
nu od 11. do 15. 8. se těšíme na děti od 5 
do 9 let na příměstském táboře Kouzel-
ný pohádkový les, v následujícím týdnu 
se pak školní děti od 6 do 10 let pustí do 
dobrodružného pátrání na Detektivním 
táboře. Pokud vás některý z  těchto tá-
borů zaujal, napište si o bližší informace 
na kc2@mostyujablunkova.cz.

Pravidelnou i  jednorázovou zájmovou 
činnost obnovíme opět od září. Užijte 
si mezitím pohodové léto, odpočiňte si 
a načerpejte dostatek energie do chlad-
nější části roku.

Jana Foffová 
koordinátor komunitního centra
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Nabídka zaměstnání
Obec Mosty u Jablunkova vyhlašuje výběrové řízení 

na obsazení pracovního místa na dobu určitou  
„REFERENT STAVEBNÍHO ODBORU“  

s předpokládaným nástupem 1. 10. 2025  
nebo dle dohody.

Pružná pracovní doba, 10. platová třída, stravenky 
a benefity na kulturní a relaxační vyžití aj. Uzávěrka 
přihlášek do 30. 7. 2025 do 15:00 hodin.

Bližší informace naleznete na úřední desce Obecního 
úřadu Mosty u  Jablunkova: www.mostyujablunkova.
cz/urednideska nebo telefonicky na čísle 558 337 911.

Dočasný zákaz vstupu 
do některých částí lesa
Milí občané, Městský úřad Jablunkov 
vydal opatření o  dočasném zákazu 
vstupu do některých částí lesa v kata-
strálních územích Mosty u Jablunkova, 
Bukovec a Hrčava. Důvodem je větrná 
kalamita z  5.  června, která způsobila 
polomy a naklonění stromů, jež mohou 
být nebezpečné.

Nemusíte se ale obávat – nejde o plošný 
zákaz. Opatření se vztahuje na vybrané 
pozemky ve správě Lesů ČR, kde aktu-
álně probíhá těžba a  odklízení dřeva 
(viz přiložená mapa). V těchto místech 
hrozí pád stromů a  pohyb těžké tech-
niky, proto je vstup dočasně omezený.

Zákaz platí do 31. července 2025. Turis-
tické trasy mimo dotčená území zůstá-
vají přístupné, takže pokud se chystá-
te na výlet, stačí se držet vyznačených 
cest mimo uzavřené lokality.

Děkujeme, že respektujete bezpečnost-
ní opatření.

Obec Mosty u Jablunkova

Jablunkov, ul. Polní 90
(Kancelář ve Smuteční obřadní síni na hřbitově,

parkoviště zdarma před obřadní síní)
 

tel.: 558 357 404, 724 887 009

Nonstop pohotovost: 724 887 009  

www.pshajdukova.cz

inzerce
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, www.knihovna-mostyujablunkova.cz

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Zapojte se do letní hry 
s Déčkem – Uložte ovečky!
Déčko znovu zve děti i  dospělé do letního dobrodružství! 
Naše Návštěvnické centrum opevnění šance se přidává 
k celostátní hře „Uložte ovečky“.

Ovečky na Déčku nemůžou spát, a  to je veliký problém! 
Pomozte jim znovu najít klid a  sílu ke skákání přes řeku 
fantazie. Vydejte se na výlet, bavte se, objevujte historii 
a  hlavně  – zachraňte Déčko! Od 28.  6. najdete všechny 
podrobnosti na www.ulozteovecky.cz i  našem FB profilu. 
Přijďte si hrát a pomoci ovečkám zase sladce spát.

Komentované prohlídky Velké šance
Chcete se dozvědět více o pevnosti Velká šance? Přijďte na 
některou z  komentovaných prohlídek s  průvodcem, které 
jsme na letošní prázdniny připravili.

Návštěvník se nejdříve v Návštěvnickém centru dozví, co to 
byla Velká šance a celý systém Jablunkovských šancí, proč zde 
byla postavena, kdo to byli vybranci, uvidí, jak Velká šance 
vypadala kdysi a další podrobnosti. Následně je celá skupina 
provedena Velkou šancí s  poukázáním na místa, kde stály 
původní objekty a místa, kde byly další stavby Jablunkovských 
šancí v okolí. V rámci komentované prohlídky si může každý 
účastník vyrazit krejcar Alžběty Lukrécie z r. 1648.

Termíny standardních komentovaných prohlídek: 
úterky 8. 7. • 22. 7. • 5. 8. • 27. 8.

Začátek je vždy v 9:30 před Návštěvnickým centrem opevnění 
šance a my doporučujeme se předem registrovat na adrese 
nc@gotic.cz.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Přes obrázky až do děje knihy
Milé děti, v úterky 12. 8. a 19. 8. vždy od 14:00 hodin 
vás zveme do knihovny, kde se společně ponoříme do světa 
příběhů. A nebojte, nebude to jen obyčejné čtení!
Než si popovídáme o knížce, podíváme se nejdřív jen na její 
ilustrace. Zamyslíme se, jaký příběh se za obrázky skrývá. 
Společně si budeme vymýšlet děj, klást otázky hrdinům 
a zkusíme si představit, co by nám sami odpověděli! A až 
se naše fantazie rozběhne na plné obrátky, otevřeme knihu 
a  přečteme si skutečný příběh. Uvidíme, kdo byl blízko, 
kdo překvapil, a kdo vymyslel úplně nový děj.
Těšíme se na vás a  vaše kamarády. Z  organizačních 
důvodů vás moc prosíme o  registraci do 15.  8.:  
knihovna@mostyujablunkova.cz, 558 368 014.

od 20:00 - přednáška SLUNEČNÍ SOUSTAVA 

od 21:00 - prohlídka svítících modelů planet 
s výkladem 

VEČER NA VELKÉ ŠANCI

 PÁTEK 4. 7. 2025
opevnění Velká šance

Mosty u Jablunkova

Akce se uskuteční v závislosti na počasí, náhradní termín 6. 8. 2025

Rezervace míst na přednášku: nc@gotic.cz

Návštěvnické centrum opevnění Šance 
s Krajskou hvězdárnou v Žilině zve:

     - pozorování Měsíce a noční oblohy 
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Léto s knihou
Léto… slunce, moře, dovolená, lenošení a mnozí z vás k tomu 
dodají i kniha. Přijďte si vybrat pohodovou oddechovku na 
prázdniny ještě před plánovanou revizí knihovního 
fondu, která proběhne ve dnech 7. – 23. 7. 2025. Knihovna 
bude v  těchto dnech uzavřena. Děkujeme za pochopení 
a přejeme všem krásné slunečné letní dny.

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Mostečtí Górole v průběhu času
Celý červenec máte možnost v  podkroví dřevěnky 
obdivovat fotografie pana Mirka Lipowského. Tentokrát zde 
nainstaloval výstavu zachycující „život“ folklorního souboru 
Górole.

Pan Lipowski z Mostů u Jablunkova je milovníkem přírody 
a  zejména našich Beskyd. Fotografii se věnuje od dětství, 
jeho tvorba se zaměřuje na krajinu, detaily přírody, lidskou 
činnost v krajině, architekturu i dokument. Je dlouholetým 
členem Jablunkovského fotoklubu a  účastníkem výstav 
doma i v zahraničí. Blízká mu je černobílá fotografie.

Snímky beskydské přírody 
v dřevěnce
Přijďte 5.  8. v  15:00 na vernisáž výstavy a  potěšte se 
jedinečnými snímky beskydské přírody a  každodenního 
života v  horách, jak je zachytil objektivem fotograf Jan 
Morcinek. Výstava představí výběr z tvorby fotografa, který 
se dlouhodobě věnuje dokumentaci krás beskydské krajiny, 
proměn přírody v  průběhu roku a  života lidí, kteří jsou 
s tímto krajem pevně spjati. Pan Morcinek má za sebou řadu 
autorských výstav, vydal tematické kalendáře, pohlednice 
i fotografie v knihách o Beskydech.

Od každého řemesla trochu
Léto v  dřevěnce bude i  letos patřit tradičním řemeslům! 
Zveme vás na cyklus čtyř Gorolských dnů s  řemeslem, na 
kterých se opět setkáme s mistry lidového umění, řemeslníky 
a  nadšenci, kteří vám přiblíží krásu poctivé ruční práce. 
Letos jsme dny s  řemeslem nerozdělili tematicky, kromě 
toho posledního, tradičního Dne s medem. Ale na každém 
z  nich bude „od každého řemesla trochu“. Všechny akce 
nabídnou pestrou mozaiku činností a vy budete moci:
•	 sledovat práci na ručním soustruhu, umělecké kovářství 

či vypalování do dřeva
•	 zkusit si drátkování šperků, keramické tvoření nebo 

tkaní na stavu
•	 dozvědět se, jak se vyrábí tradiční obuv, a  vyrobit si 

suvenýr z kůže
•	 pozorovat podkování koní, kosení trávy a klepání kos
•	 vyrábět společnou rozetu, krmítka pro ptáčky, šindele či 

tvořit z šišek a přírodních materiálů
•	 poznávat tradiční nástroje a předměty našich předků
•	 naučit se poznávat stromy, šišky a listy
•	 a třeba si i vyzkoušet předení na kolovrátku
•	 vyrobit sýr, máslo
•	 přenést se do pravěku s ukázkami nejstarších technik
Každý čtvrtek nabídne jiné aktivity, nechte se překvapit. 
Přijďte tvořit, objevovat a  užít si atmosféru starých časů. 
Vítáni jsou malí i velcí – ruce k dílu i k obdivu tu najde každý!

Zapište si do kalendáře tyto čtvrtky: 10. 7. , 24. 7. , 7. 8. 
a 21. 8. 2025 od 10:00 do 15:30
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Mostecká věžička a Mostecká věž
Na počátku června si v Mostech u Jablunkova opět dali dostaveníčko šachisté všech věkových kategorií. Šachový oddíl opět po 
roce připravil pro všechny milovníky šachu dva turnaje – Mosteckou věžičku a Mosteckou věž.

Mostecká věžička
Pro žáky základních škol zorganizovali 
mostečtí šachisté ve spolupráci se Zá-
kladní školou Mosty u  Jablunkova již 
devatenáctý ročník turnaje Mostecká 
věžička. Na turnaji se prezentovalo 

celkem 70 dětí z devíti základních škol. 
Hrálo se v  pěti věkových kategoriích, 
přičemž zejména ty mladší byly hojně 
obsazeny. Protože i  za šachovnicemi 
pořádně vyhládne, připravili pořada-
telé pro všechny účastníky bohatou 
svačinu. Po ukončení turnaje byl kaž-

dý hráč odměněn za své vystoupení 
drobnou cenou, první tři v  každé ka-
tegorii obdrželi navíc i  pohár, diplom 
a vstupenky do areálu na Grůni, které 
věnoval Hotel Grůň. Pohár Ladislava 
Švejkovského pro nejúspěšnější školu 
obhájila domácí základní škola.

Celkové pořadí:

1. třída

1. David Poncza		  ZŠ Dolní Lomná		  4,5 b.

2. Rozálie Knollová	 ZŠ Dolní Lomná		  4,5 b.

3. Teodor Heczko		 ZŠ Jablunkov		  4 b.

2. – 3. třída

1. Barbora Žáková	 ZŠ Vendryně		  6 b.

2. Tobiáš Heczko		  ZŠ Jablunkov		  5 b.

3. Jan Hudzieczek		 ZŠ Jablunkov		  5 b.

4. – 5. třída

1. Ondřej Žák		  ZŠ Vendryně		  6 b.

2. David Niedoba		 ZŠ Jablunkov		  4,5 b.

3. Jáchym Kovář		  ZŠ Mosty u Jablunkova	 4 b.

6. – 7. třída

1. Kevin Sikora		  MZŠ Návsí		  3,5 b.

2. Nataniel Kluz		  ZŠ Jablunkov		  3 b.

3. Filip Pospíšil		  ZŠ Mosty u Jablunkova	 3 b.

8. – 9. třída

1. Daniel Bažant		  ZŠ Mosty u Jablunkova	 3 b.

2. Jakub Pospíšil		  ZŠ Mosty u Jablunkova	 2,5 b.

3. Viktor Kowolowski	 ZŠ Mosty u Jablunkova	 0,5 b.

SPORT
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Mostecká věž
Jako již tradičně, první červnová so-
bota patřila v  Mostech u  Jablunkova 
v kulturním domě PZKO mezinárodní-
mu šachovému turnaji Mostecká věž. 
V tomto roce šlo v pořadí již o dvacátý 
druhý ročník tohoto šachového rapidu. 
O  významu této akce svědčí skuteč-
nost, že byla v sezoně 2024/25 zařaze-
na do série turnajů Grand Prix ČR.

Do Mostů u Jablunkova přišlo poměřit 
svůj šachový um 135 šachistů všech 
generací, mužů, žen i dětí z České re-
publiky (100 účastníků), Slovenska 
(25), Polska (9) a Itálie (1). Na startovní 
listině se objevilo hned několik mezi-
národních či národních mistrů, jako 
například GM Štěpán Žilka z Novobor-
ského ŠK, IM Vojtěch Zwardoň, repre-
zentující Beskydskou šachovou školu, 
IM Ladislav Langer (TJ TŽ Třinec), IM 
Jaroslav Bureš (Slávie Kroměříž), IM 
Vesselovsky Serguei (Šachový klub Os-
trava – Jih) a mnozí další.

Kromě hlavního turnaje byla organi-
zátory vyhlášena celá řada vedlejších 
kategorií jako nejlepší žena, senior 
(1955 a st.), senior (1965 a st.), seniorka 
(1965 a st.), junior (2005 a ml.), junior-
ka (2005 a ml.), hráč do ELO 1600, hráč 
ELO 1601-1800, hráč ELO 1801-2000, 
hráč bez ELO hodnocení, hráč domácí-
ho oddílu.

Před zahájením prvního kola měli 
všichni zúčastnění možnost posilnit se 
koláči z  pekárny Bajusz a  poté již ře-
ditel turnaje Mgr. Pavel Kantor spolu 
s  rozhodčím RNDr. Petrem Bulavou, 
Ph.D. Mosteckou věž odstartovali.

Už po odehrání prvních kol bylo zřejmé, 
že turnaj bude poměrně vyrovnaný. Na-
příklad po čtyřech kolech už byli pouze 
tři šachisté s  plným bodovým ziskem, 
FM Martin Fargač (TJ TŽ Třinec), Ma-
ciej Malik (UKS Pałac Młodzieży Kato-
wice) a Jakub Vaculík (Agentura 64 Gry-
gov). Po šestém kole si plný bodový zisk 
udržel překvapivě pouze Jakub Vaculík, 
v těsném závěsu za ním byl IM Vojtěch 

Zwardoň (Beskydská šachová škola, 
z.s.) s  5,5 body, následovaný skupinou 
šesti pětibodových pronásledovatelů. 
Poslední kola tedy slibovala dramatický 
a napínavý závěr. Ani před závěrečným 
devátým kolem nebylo jasné o tom, kdo 
turnaj ovládne a kdo bude stát na stup-
ních vítězů. V  čele se sedmi body byl 
sice ještě Jakub Vaculík, avšak za ním 
se seřadila silná pětice pronásledovate-
lů se 6,5 body v pořadí 2. IM Jaroslav 
Bureš, 3. IM Vojtěch Zwardoň, 4. Maciej 
Malik, 5. FM Janusz Raszka (Stowarzy-
szenie Szachowe "Olimpia" Goleszów), 
6. FM Vít Kostka (ŠK Slávia Orlová). 
Bylo zřejmé, že mezi těmito hráči se 
rozhodne.

Poslední kolo přineslo řadu překvapi-
vých výsledků, když na medailové po-
zice nedosáhl nikdo z prvních nasaze-
ných. Turnaj nakonec ovládl FM Janusz 
Raszka, který porazil bílými kameny 
IM Vojtu Zwardoně, a 7,5 bodu mu sta-
čilo k zisku prvního místa. Druhé mís-
to vybojoval v  posledním kole Maciej 
Malik, který dokázal porazit černými 
kameny dosavadního lídra Jakuba Va-
culíka. Bronz nakonec připadl IM Jaro-
slavu Burešovi, který v posledním kole 
porazil černými kameny FM Víta Kost-
ku a rovněž získal 7,5 bodu. O koneč-
ném pořadí na stupních vítězů nakonec 
kvůli shodnému počtu bodů rozhodlo 
pomocné hodnocení.

Janusz Raszka se stal nejen celkovým 
vítězem, ale i  vítězem v  obou senior-
ských kategoriích, mezi seniorkami 
byla nejúspěšnější s  5 body Zdeňka 
Vránová (ŠK Staré Město), která záro-
veň dominovala kategorii žen. Druhý 
muž celkového pořadí Maciej Malik pro 
změnu ovládl kategorii juniorů. Nej-
lepší juniorkou se stala s 5 body Jana 
Sikorová reprezentující TJ TŽ Třinec, 
která zároveň opanovala kategorii hrá-
čů s ELO hodnocením 1601–1800. Kate-
gorie mládeže poznala stejného vítěze 
jako v loňském ročníku, zlatou medaili 
obhájil sedmibodový Władysław Pyciń-
ski (UKS Pałac Młodzieży Katowice). 
Mezi hráči bez FIDE ELO hodnocení se 

z  prvenství radoval se ziskem 4 bodů 
Valentin Dominik Wandelt (TJ Slávia 
CAISSA Čadca), kategorii hráčů do 
1600 ELO vyhrál se 4,5 body Ireneusz 
Glajc (LKS "OLZA POGWIZDÓW") a ví-
tězem v kategorii hráčů s ELO hodno-
cením 1801–2000 se stal Jaroslav Čem-
pel (Šachový klub Ostrava  – Jih) se 6 
body. Oddílový přebor byl i v letošním 
roce velmi napínavý a o vítězi rovněž 
rozhodlo až poslední kolo. Vítězství ob-
hájil a pohár Vitalplast Cup i pro násle-
dující rok získal Pavel Kantor se ziskem 
5 bodů.

Konečné pořadí šachového turnaje 
Mostecká věž je dostupné na inter-
netové adrese:  
https://chess-results.com/tnr1188767.
aspx?lan=5 & art=1 & rd=9

Závěrem nutno uvést, že letošní turnaj 
se odehrál v pohodové atmosféře v dů-
stojném prostředí kulturního domu se 
zajištěným občerstvením a  výborným 
gulášem. Celkově zdařilá akce byla za-
končena losováním tomboly pro všech-
ny účastníky turnaje, takže i ti, kterým 
se v turnaji dařilo méně, měli šanci si 
z  Mostů u  Jablunkova odvézt cenný 
suvenýr. Je proto potřeba poděkovat 
všem, kdo se podíleli na organizaci celé 
akce, a  zejména pak Obecnímu úřadu 
Mosty u Jablunkova a sponzorům, s je-
jichž podporou se podařilo uskutečnit 
tuto jedinečnou šachovou akci, jmeno-
vitě: Autodílna Libor Lepič, Cyklosa-
lon Třinec, Cykloservis Šance, Daniel 
Teofil, Eko farma Szance, HAMPR a.s., 
Horská chata Studeničné, Hostinec 
„U  Jakubka“, Hotel Grůň, Ing. Bohu-
slav Szotkowski, Jelmark s.r.o., Ka-
várna Mosty u  Jablunkova, Květinka 
Bohunka, Pekárna Bajusz, Potraviny 
Božena Czudková, Potraviny Lipowski, 
Road Group, v.o.s., RP šachy, Stavebni-
ny Návsí, Včelařství Labaj, Vitalplast 
Mosty s.r.o.

Za šachový oddíl TJ Sokol 
Mosty u Jablunkova 

Ing. Bohuslav Szotkowski
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ŠKOLY

Školní rok 2024/2025 – ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova
Školní rok uplynul jako voda. V  pátek 
27. června se vydalo žákům vysvědčení 
a poté se všichni rozutekli na tolik oče-
kávané prázdniny.

A  co se v  naší organizaci za tento 
školní rok událo?

Ve školním roce jsme pokračovali v pro-
jektu Šablony OP JAK I, podporujícím 
tyto aktivity: spolupráci s  odborníky 
z  praxe, personální posílení o  školního 
asistenta a  speciálního pedagoga, spo-
lupráci s  rodiči dětí a žáků, projektové 
dny, školní kluby a další vzdělávání pe-
dagogických pracovníků. Od 1. 9. 2025 
navážeme na projekt Šablony OP JAK II. 
Škola byla úspěšna v  žádosti o  evrop-
ský grant v  programu Erasmus+ škol-
ní vzdělávání, který budeme realizovat 
v nadcházejících dvou letech. Probíhala 
i  celá řada dalších celoročních projek-
tů: Potravinová pomoc dětem v  sociál-
ní nouzi, Ovoce do škol, Mléko do škol 
a  další. Mateřské školy pracovaly na 
projektech Celé Česko čte dětem, Se So-
kolem do života, Františkova chaloupka, 
Malý řemeslník, Zdravá pětka.

Od 1.  června  2025 začala další etapa 
rekonstrukce budovy mateřské školy 
Střed. V  rámci rekonstrukce a  zvýše-
ní energetických úspor se dokončí fa-
sáda budovy ze zbývajících dvou stran. 
Vznikne zcela nová třída, která bude 
dětem sloužit jako prostor k pohybovým 
aktivitám, ke konání kulturních akcí či 

besed pro rodiče. Dojde k úpravě vstup-
ních prostor z budovy do školní zahrady 
a také k terénním úpravám, což umožní 
bezbariérový přístup do školní zahra-
dy. Zahradu doplníme o  moderní herní 
prvky, jež budou u dětí podporovat spor-
tovní aktivity, polytechnické dovednosti 
i environmentální vzdělávání.

Letos poprvé žáci 8. a  9. ročníků naší 
školy zavítali na Britské ostrovy v rám-
ci exkurze do Velké Británie. Žáci měli 
možnost se seznámit s kulturou, historií 
a přírodou jižní Anglie a zdokonalit úro-
veň angličtiny během pobytu v  anglic-
kých rodinách, a tak si v praxi vyzkoušet 
své jazykové kompetence.

Škola realizovala mnoho celoškolních 
projektů jako Den Země, Dny zahraniční 
kuchyně, Zimní olympiáda, Školní olym-
pijské hry, ale i  předmětové, oborově 
zaměřené třídní projekty či zajímavé 
projektové hodiny. Naši školu úspěšně 
reprezentovali žáci v různých předměto-
vých soutěžích na úrovni okresu i kraje.

Mateřská škola nabídla dětem pestrý 
celoroční program plný zábavy a  po-
znání. Na zahradě MŠ proběhl Plackový 
den s  ochutnávkou tradičních pokrmů, 
ve firmě Marlenka se děti seznámily 
s výrobou medových dortů. Policisté jim 
přiblížili základy své práce, Den divadel 
v  Třinci je vtáhl do kouzelného světa 
pohádek. V rámci projektového dne Ob-
jevujeme svět techniky se děti sezna-

movaly s  fascinujícími jevy a  pokusy. 
Návštěva Planetária jim otevřela cestu 
ke hvězdám. Sportovní hry rozvíjely po-
hybové dovednosti a  týmového ducha. 
Závěrem si všichni užili Dětský svět 
techniky v Ostravě, kde se učili hrou.

Dětem se dařilo i  v  soutěžích: „Hravý 
objevitel 2024“ - 2. místo, „Sportovní 
hry Mateřských škol“ – děti z MŠ Mosty 
u Jablunkova získaly 1. místo v celkové 
konkurenci 18 školek!

Většinu akcí a  zajímavostí ze školního 
prostředí jsme Vám prezentovali v prů-
běhu roku na webových stránkách školy 
a na školním facebooku.

Děkuji žákům za jejich celoroční snahu 
a aktivní přístup. Vážím si všech peda-
gogických pracovníků školy za jejich 
píli, osobní iniciativu a  ostatních za-
městnanců za mimořádné nasazení pro 
zajištění provozu. Poděkování patří i ro-
dičům za spolupráci.

Ceníme si výborné spolupráce s  mno-
ha organizacemi a firmami v naší obci. 
Dlouhodobými partnery jsou: SRPŠ, TJ 
Sokol Mosty u Jablunkova, PZKO, Gotic, 
Místní knihovna a  Obecní úřad Mos-
ty u  Jablunkova, Vitalplast, Maflex-CZ 
s.r.o. Vážíme si jejich podpory.

Přeji Vám pohodové prožití letních dnů 
a pevné zdraví.

Mgr. Kamil Bula 
Ředitel školy
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Školní olympijské hry 2025
V úterý 10. června proběhl další ročník 
tradičních Školních olympijských her 
pro žáky 1. stupně. Organizace se, jako 
každoročně, ujali žáci 9. ročníku s  po-
mocí 8. třídy a  svých učitelů. Letošní 
ročník se nesl v  duchu tématu Realita 
Minecraftu. Soutěžní stanoviště byla 
laděna do stylu této oblíbené hry a děti 
během disciplín povzbuzovali i  masko-
ti – Enderman a Zombie Žokej.

Po slavnostním nástupu následova-
lo oficiální zahájení, během kterého 
olympijský oheň vynesl pan Ivo Svobo-
da, neodmyslitelně spjatý s  touto akcí. 

Svou návštěvou nás poctili také vzácní 
hosté  – paní starostka Zuzana Sikoro-
vá a pan místostarosta Jan Kovalovský, 
kteří spolu s panem ředitelem svými slo-
vy děti povzbudili do sportovního dne.

Žáci soutěžili v tradičních disciplínách, 
jako jsou běh, sprint, skok do dálky, hod 
kriketovým míčkem, hod na cíl a  pře-
kážková dráha. Pro žáky 6. a 7. ročníku 
byl navíc připraven cyklistický závod 
horských kol na blízkém trailu.

Díky příznivému počasí se olympiáda 
těšila velké účasti a přátelské atmosfé-

ře. Ti nejlepší byli odměněni diplomy, 
medailemi a  věcnými cenami a  ostatní 
sportovci, diváci i organizátoři odcháze-
li po olympiádě s úsměvem na tváři.

Děkujeme všem organizátorům a spon-
zorům za podporu, včetně finančních 
i věcných darů, které umožnily uskuteč-
nění této oblíbené školní akce.

Sabina Lancová, učitelka ZŠ
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Dárek k MDD
V  pátek 30.  května  2025 pořádala 
MŠ z Dolních Mostů na multifunkč-
ním hřišti Sportovní hry u příleži-
tosti MDD. Na tyto sportovní hry 
jsme přizvaly také děti z  okolních 
MŠ v Mostech u Jablunkova společ-
ně s jejich doprovodem.

Pro děti byly připravené dvě pře-
kážkové dráhy - s  lehčím a  těžším 

druhem obtížnosti. Na chvíli se 
u nás zastavil i pan ředitel Mgr. Ka-
mil Bula, který všem dětem popřál 
hodně zdaru při sportovním úsilí.

Za snahu, odvahu a  sportovního 
ducha byly nakonec všechny děti 
spravedlivě oceněny medailemi, 
diplomy a  odměnami, které jsme 
uhradily z prostředků SRPŠ, za což 

mu patří velké poděkování. Když se 
děti občerstvily a  bylo potřeba se 
rozloučit a vrátit zpět do MŠ, měly 
jsme radost, že nám v tento den vy-
šlo nejen hezké počasí, ale že i děti 
odcházely spokojené.

Paní učitelky MŠ Dolní Mosty

Tatínkové mají svátek
Už dlouhá léta myslíme hlavně na 
naše maminky, abychom společně 
s nimi a jejich dětmi v MŠ v Dolních 
Mostech oslavili svátek „Den matek“.

V tomto školním roce jsme ale kar-
tu obrátili a pozvali jsme tatínky, na 
které také nechceme zapomenout, 
protože si zaslouží pochvalu a uzná-

ní. I  oni slaví svůj velký den „Den 
otců“ třetí červnovou neděli.

Vtipnými básničkami a  písnička-
mi jsme tatínky naladili na veselou 
notu, a potom už na všechny čekala 
zajímavá tématická stanoviště, kde 
společně vyráběli a  plnili chlapské 
úkoly. Nakonec jsme se všichni ob-

čerstvili. Děti ohodnotily své tatín-
ky medailí a diplomem za jejich sna-
hu, píli a také za to, jak se jim hezky 
po celé odpoledne věnovali. Děkuje-
me tatínkům za příjemně strávené 
odpoledne.

Paní učitelky z MŠ Dolní
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Pożegnamy przedszkole, pokłonimy się szkole…
Pożegnamy przedszkole, pokłonimy 
się szkole…

Rok szkolny w naszym przedszko-
lu zbliża się ku końcowi. Zanim po-
żegnaliśmy kolejnych absolwentów, 
przeżyliśmy wiele ciekawych przy-
gód. Bo czerwiec był miesiącem 
pełnym radości, podsumowań, ale 
przede wszystkim wycieczek. Wy-
cieczka – to najlepszy sposób na ze-
tknięcie się dzieci z  bezpośrednią 
rzeczywistością.

Z  okazji Dnia Dziecka dzieci wy-
jechały do Kina w Jabłonkowie na 
projekcję filmu pod tytułem „Psi pa-
trol“. Po bajce i pysznym popkornie 
zawitaliśmy u naszej kochanej Pani 
Janeczki Goryl, gdzie czekał nas 
piknik z lodami, domową lemoniadą 
i trampoliną.

Dzieci miały okazję do wspaniałej za-
bawy na mosteckim placu zabaw oraz 
na atrakcjach około Hotelu Grůň.

Nasze przedszkolaki lubią odkry-
wać tajemnice świata poprzez 
wszystkie zmysły, toteż zaprosi-
liśmy panią K. Sližkovou, która 
przeprowadziła w ogródku przed-
szkolnym zabawy sensoryczne pod 
tytułem: „Smyslohraní“. Zabawy te 
miały na celu wszechstronny roz-
wój dziecka wspierając jego zmysły, 
motorykę oraz rozwój poznawczy 
i emocjonalny.

Pragniemy, by z naszych przedszko-
laków wyrośli ludzie, którzy doce-
niają pracę naszych przodków, sza-
nują tradycje, więc zaplanowaliśmy 
dla nich kolejną wycieczkę, tym ra-
zem na mury obronne na Szańcach. 
Dzieci miały okazję zapoznać się 
z historią naszej wioski.

12.  6.  2025 odbyła się w ogrodzie 
przedszkolnym piękna uroczystość 
pełna wzruszeń nie tylko dla dzie-
ci, ale także dla rodziców i  gro-

na pedagogicznego. Nie zabrakło 
uśmiechów na twarzach oraz łezki 
wzruszeń. Dzieci otrzymały Dyplo-
my Ukończenia Przedszkola oraz 
upominki ufundowane przez Ma-
cierz Szkolną oraz Urząd Gminny w 
Mostach koło Jabłonkowa. Po uro-
czystości przebiegło „Nocowanie w 
przedszkolu“, gdzie dzieci udowod-
niły, że są już dorosłe, bo zostały 
w przedszkolu bez rodziców nawet 
przez całą nockę.

Dziękujemy Naszym Kochanym 
Rodzicom za współpracę, zaś przy-
szłym pierwszoklasistkom życzymy 
samych sukcesów w szkole oraz 
udanych wakacji.

Bc. Renata Baron 
dyrektor Przedszkola w Mostach
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Závěr úspěšné volejbalové sezony mosteckých dětí
V pátek 26. dubna se v místní sokolovně 
v Mostech u Jablunkova uskutečnil finálo-
vý turnaj okresní volejbalové soutěže dětí. 
Naše mladé volejbalové naděje se v dra-
matickém závěru sezóny utkaly s  týmy 
z Kopřivnice a Frýdlantu nad Ostravicí.

Celý turnaj byl mimořádně vyrovna-
ný  – každé družstvo si připsalo jednu 
výhru, a tak o celkovém pořadí muselo 
rozhodnout až dlouhé a  napjaté přepo-
čítávání skóre. Nakonec první místo při-
padlo Kopřivnici, druhé obsadily Mosty 
u  Jablunkova a  třetí skončil Frýdlant 
nad Ostravicí. Vzhledem k  tomu, že se 
celé soutěže zúčastnilo 22 týmů, je dru-
hé místo pro náš tým obrovským úspě-
chem a důvodem k hrdosti.

Chtěli bychom poděkovat všem mla-
dým volejbalistům za jejich nasazení, 
bojovnost a  týmového ducha, kterými 
reprezentovali naši obec. Velké díky pa-
tří také trenérům, kteří dětem věnovali 
svůj čas, energii i  nervy během celého 
soutěžního roku. Neméně důležitou roli 
sehráli i fanoušci, kteří vytvořili během 
finále nezapomenutelnou atmosféru 
a hnali děti k výborným výkonům.

Poděkování si zaslouží i  TJ Sokol Mos-
ty za poskytnutí prostorů a možnost, že 
se finálový turnaj mohl uskutečnit prá-
vě u nás. Velmi si vážíme také přítom-
nosti paní starostky, která si našla čas 
podpořit naše děti a společně s dalšími 
významnými hosty předala po skončení 
turnaje medaile nejlepším týmům.

Turnaj byl nejen sportovním vyvrchole-
ním sezóny, ale i emotivním zážitkem pl-
ným napětí, radosti a hrdosti. Děkujeme 
všem, kdo se na tomto úspěchu podíle-
li – ať už na hřišti nebo mimo něj.

V  úterý 11.  června pak proběhlo slav-
nostní zakončení této úspěšné volejba-
lové sezóny. Sešli se na něm všichni, 
děti, trenéři i rodiče, aby společně osla-
vili skvělé výkony a zasloužené úspěchy. 
Všem našim mladým volejbalistům pře-
jeme krásné prázdniny plné odpočinku, 
ale také připomínáme, že volejbalový 
míč by neměl zůstat úplně v koutě. Ne-

chceme přece, aby zapomněli, co se celý 
rok učili! Už teď se těšíme na září, kdy 
společně zahájíme novou sezónu, a dou-
fáme, že bude ještě úspěšnější než ta 
letošní.

Volejbalový oddíl 
Mosty u Jablunkova

SPORT



červenec / 2025 13Zpravodaj mostecký – mostecki

2. Spolehlivost, pracovitost, flexibilitu 2. Spolehlivost, pracovitost, flexibilitu

3. Chuť učit se novým věcem 3. Chuť učit se novým věcem
4. Znalost MS Office - výhodou 4. Znalost MS Office - výhodou
5. Smysl pro samostatnost a zodpovědnou práci 5. Smysl pro samostatnost a zodpovědnou práci

3. Motivační ohodnocení 3. Motivační ohodnocení

1. Stabilní zázemí v rozrůstající se společnosti 1. Stabilní zázemí v rozrůstající se společnosti
2. Smlouva na HPP

 zukowski@vitalplast.cz
NÁSTUP MOŽNÝ IHNED

2. Smlouva na HPP

4. Zaměstnanecké benefity 4. Zaměstnanecké benefity
Žádosti se strukturovaným životopisem zasílejte na e-mail : Žádosti se strukturovaným životopisem zasílejte na e-mail :

 szotkowski@vitalplast.cz
NÁSTUP MOŽNÝ IHNED

POŽADUJEME: POŽADUJEME:

1. Zodpovědnost 1. Zodpovědnost

NABÍZÍME: NABÍZÍME:

Hledáme uchazeče na pozici:Hledáme uchazeče na pozici:
OPERÁTOR DO VÝROBY KONFEKCE 

(pytle, sáčky, tašky apod.)
OPERÁTOR DO VÝROBY FÓLIE

Osmi hodinové směny 12ti hodinové směny

odštěpný závod TENIS HOTEL VITALITY, a.s. odštěpný závod TENIS HOTEL VITALITY, a.s.

739 98 Mosty u Jablunkova č. 30 739 98 Mosty u Jablunkova č. 30

INZERCE
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KALENDÁŘ AKCÍ
4. 7. 
Večer na Velké šanci 
20:00 – přednáška  
Sluneční soustava 
21:00 – prohlídka svítících 	
modelů planet s výkladem, 
pozorování Měsíce a noční 
oblohy 
Pouze za příznivého počasí 
www.facebook.com/NCSance

5. 7., 16:00 
Petro-pavlovský guláš  
Hostinec u Jakuba 
Pouze za příznivého počasí

8. 7., 9:30 
Komentovaná prohlídka  
Velké šance 
Doporučena rezervace: 
nc@gotic.cz

10. 7., 10:00 – 15:30 
Gorolský den s řemeslem 
Dřevěnka na Fojtství

11. 7., 21:00 
Letní kino – Jadwiga, 
čarodějnice z Beskyd 
Hřiště TJ Sokol 
www.mostygenz.cz

12. 7., 10:00 
Beach volejbalový turnaj  
o pohár starostky obce 
Plážové hřiště v aquaparku

12. 7., 18:00 
Noc drinků a ohně  
u Jakuba 
Nabídka míchaných nápo-
jů a ohňová show  
Hostinec u Jakuba,  
za příznivého počasí

12. 7., 21:00 
Letní kino – Zlatovláska 
Filmová pohádka, do 18 let 
vstup zdarma 
Hřiště TJ Sokol

19. 7., od 10:00 
Jede král aneb Jan  
Kazimír na Velké šanci 
Velká historická akce  
s doprovodným programem 
Opevnění Velká šance 
www.facebook.com/
NCSance

22. 7., 9:30 
Komentovaná prohlídka  
Velké šance 
Doporučena rezervace: 
nc@gotic.cz

24. 7., 10:00 – 15:30 
Gorolský den s řemeslem 
Dřevěnka na Fojtství

25. 7., 21:00 
Letní kino – Vyšehrad Dvje 
Česká komedie,  
Hřiště TJ Sokol

26. 7., 8:00 
AVT – Amatérský volej-
balový turnaj smíšených 
družstev 
Hřiště na Dolních Mostech, 
721 072 550

26. 7., 21:00 
Letní kino – Gladiátor II 
Historické drama,  
Hřiště TJ Sokol

2. 8. 
Vatra vzájemnosti  
u Kamenné chaty  
pod Velkým Polomem
5. 8., 9:30 
Komentovaná prohlídka 
Velké šance 
Doporučena rezervace: 
nc@gotic.cz
5. 8. 
Za krásami Beskyd  
a životem v nich 
Vernisáž výstavy fotografií  
Radima Morcinka 
Dřevěnka na Fojtství
7. 8., 10:00 – 15:30 
Gorolský den  
s řemeslem 
Dřevěnka na Fojtství


